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義務教育学校開設準備委員会【教育部会】では、「みどりの杜　木城学園」の３つのキーワード「９年間
の学び・育ち・ふるさとをつなぐ」「９年間の指導をそろえる」「９年間でみんなが育ちあう」を基に、教
育活動・教育内容を検討しています。具体的には、次の通りです。

≪義務教育学校開設準備委員会【教育部会】メンバー≫
小学校教頭　　　　　　　　　中学校教頭
小学校教務主任　　　　　　　中学校教務主任

義務教育学校「みどりの杜 木城学園」開設準備委員会だより
～【教育部会】教育ビジョンの作成、教育活動の内容について検討しています～

【教育部会】

令和５年度 義務教育学校
「みどりの杜 木城学園」開設へ向けて
～小・中一貫教育を行う新たな学校「義務教育学校」の設置～

〇「みどりの杜　木城学園　教育ビジョン 2021」の作成
教育ビジョンとは、学校の運営方針を記したものです。教育ビジョンは、保護者・児童生徒にアンケー

トを実施したり、地域の方々と意見交換をしたりしながら作成します。
昨年の 12 月 25 日に小・中学校が主体となり、地域の方々と「熟議」を行いました。「熟議」とは、

地域の方々・保護者・学校職員が集まり、これからの学校の在り方について意見交換を行うものです。
当日は、教員 34 名、地域・保護者の方々 42 名が参加し、義務教育学校の在り方について語り合い
ました。参加された方々からは、「先生方と意見交換ができ、有意義な時間が過ごせた。」という感想
を多くいただき、大変好評でした。「熟議」の時間で得られた意見を基に、今後も更に教育ビジョン
を検討してまいります。

〇小・中学校の校時程（※授業の開始時間など）の検討
現在、小学校は 45 分間授業・10 分休憩（合計 55 分）、中学校は 50 分授業・

10 分休憩（合計 60 分）として時間割を進めているため、授業の開始時刻が小・
中学校でずれています。

そのため、小学校では 45 分間授業・15 分休憩（合計 60 分）、中学校では
50 分授業・10 分休憩（合計 60 分）とし、授業の開始時間をそろえる予定です。
〇小中学校の学校行事検討
　小中学生が一緒になって行う学校行事を、どのようにすべきかを検討しています。具体的には運動
会と体育大会、音楽発表会と文化祭など行事の在り方を検討しています。

【次年度の方向性】
〇次年度は、小中学校の先生方が合同で話し合いを行い、学校行事の進め方を検討してい
　きます。また、次年度も「熟議」を行い、地域の方々や保護者と意見交換を行う予定です

【熟議の様子 令和2年12月25日実施】

【熟議で出された意見】
※どんな子どもをそだてていきたいか。
○あいさつがしっかりでき、素直な子
○木城に住みたい・いつか木城町に戻ってきたいと思える子
○木城のよさを伝えられる子
○高校生になって町外に出たときに気後れしない子
○高齢者のことを大切にしようとする子
○伝統文化を代々受け継ごうとする子
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 義務教育学校開設準備委員会【総務部会】では、令和５年度の「みどりの
杜 木城学園」開設へ向け、制服の改定を検討しています。制服の改定を検討
する理由は、次の通りです。

そのため、小学校の保護者を対象にアンケート（※令和 3 年 1 月 7 日 ~21 日実施）
をとりました。今後は、アンケート結果を基に制服について検討を進めてまいります。

１義務教育学校の制服は、見直した方が良いと思いますか。

 ２（１「見直した方が良い」と回答した人の中で）希望するタイプについて、回答してください。

 ３制服は、何年生から着用するとよいと思いますか。

 ４制服に求めることについて、優先する順番を回答してください。

 ５その他、制服についてご意見があれば記入ください。

【制服を改定する理由】
○ 機能性を重視した制服（動きやすさ、寒暖に対応しやすい制服）にする。
○ 性別に関係なく、スカート、スラックス、リボン、ネクタイ等選択できる制服（LGBT等、全ての児童生徒の立場に配慮した制服）
　 にする。

【総務部会】

 制服改定に関する保護者アンケート調査結果をお伝えします
 ～【総務部会】制服改定へむけ、検討する際の参考にしていきます～

見直した方が良い 70％

見直さなくてもよい 30％

現在の男子の制服を、ブレザー、スラックに変更する。 84%
現在の男子の開襟シャツを、ポロシャツに変更する。 92%
現在の女子の冬セーラー服を、ブレザーに変更する。 86%
現在の女子の夏セーラー服を、ポロシャツに変更する。 95%
ブレザーに変更した場合、スカート又はスラックスに選択できるようにする。 81%
ブレザーに変更した場合、ネクタイとリボンを選択できるようにする。 77%

全学年（１～９年生） 14%
小学５年生から（５～９年生） 9%
中学生から（７～９年生） 77%

デザイン 8%
機能性 71%
価格 21%

約８割の方が、７～９年生からの制服着用を支持されていま
す。「小学生は成長が著しいため、制服を買い換える費用が増
える。」というご意見を多くいただきました。

保護者の方々は、機能性
を最も重視されているこ
とが分かりました。

夏服にポロシャ
ツを取り入れる
ことに賛同され
ている方が多く
見られます。

保護者の皆様から、このほかにも多くの意見をいただ
きました。こうしたご意見を参考にしながら、保護者
の方々と共に制服の検討を進めてまいります。

〇 ポロシャツは白がいい。市販されているポロシャツも OK とする。指定は高くなる。
〇 夏をポロシャツは良いと思う。女子は色付き（下着がすけない）がいいと思う。
〇 制服は学年によってはサイズアウトする可能性があるので、それを全学年で再利用できる仕組みにすると助かる。
〇 小学生の制服の購入は、成長するたびに購入することになり金額的に大変だ。（複数回答）
〇 令和 5 年度は中学 2 年生になるので、早めに対応していただけるとありがたい。8・9 年生はどうするのかを考えてい

　　 ただきたい。
〇 冬季用でブレザーの下に着るパーカーやトレーナーを考えてください。ベストは薄手のものを夏季用であると、クーラー

　    での体温調節の時便利だと思う。
〇 行事以外の日は制服・私服自由にしてよいと思う。
〇 小学校からの制服導入は、①経済的格差による服装の格差を生み出さない ②学生として好ましく適切な服装である 
　 ③社会性を身に付けるのに意義がある等の理由でよいと思う。
〇 私服の方が実際は長期的にみるとお金がかかったり、制服は冠婚葬祭時にもあると助かるので、どちらにもメリット、

　　 デメリットがあると思います。全国の事例なども参考にしてほしいです。統一性という全体主義的な理由では、制服を
　　 導入してほしくないと思います。時代遅れです。

７割の方が、制服の見直しに
ついて賛同されています。
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ひとりで悩まないで、だれかに話してみませんか
～だれもが、『居心地の良い町（生活）』を目指して～

●悩んでいるあなたへ・・・

 あなたの大切な人や身近な人が、最近こんなふうではありませんか？

●身近な人の変化を感じたあなたへ・・・

自殺予防の４つの過程（プロセス）

もし、あなたが悩みを抱えていたら、だれかに相談してみてください。

大切な人が悩みを抱えている事に気づいたら、声をかけてみてください。
「どうしたの？」あなたのその一言で救われる人がいます。

宮崎県は、人口 10 万人当たりの自殺死亡率は全国平均を上回っており、全国でも自殺
死亡率の高い県となっています。さらに今年は、新型コロナウイルス感染症拡大の影響で
経済的なダメージや心身への負担等、生きづらさを感じている人も増えてきていると思わ
れます。３月は自殺対策強化月間です。あなたの身の回りの人や自分の心に変化がないか、
改めて見回してみましょう。

該当する項目があったら、話をじっくり聞いて下さい。
まずは「声かけ」することが重要です。

□ 突然、泣き出したり、イライラを爆発させるなど、感情が不安定だ。
□ 性格が急にかわったように見える。
□ これまで関心のあった事に対して、興味を失ったように見える。
□ 交際が減り、自宅にこもりがちになった。
□ 職場を無断欠勤するようになった。
□ よく眠れていないようだ。
□ 自殺をほのめかしている。
□ 極端に食欲がおち、体重が減ったようだ。
□ 身なりに構わなくなったように見える。
□ 近親者や知人の葬儀を経験した。
□ いろいろ体の不調を訴えるようになった。
□ アルコールや薬を乱用している。

１．気づき……家族や仲間の変化に気づいて声をかけましょう。「あなたは決してひとり
　　　　　　　ではないのだ」ということを伝え、理解してもらいましょう。
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★ポイント★
●相手が無理なく話せる環境をつくる。

●悩みを真剣に受け止める。

●心配していることを伝える。

●相手の気持ちに寄り添い、ねぎらいの言葉をかける。

２．耳を傾ける（傾聴）…本人の気持ちを尊重し、耳を傾けましょう。悩みを話してくれたら、
　　　　　　　　　　　 話をそらしたり、「そんなことで」と否定したり、安易に励ますこと
　　　　　　　　　　　 ははせず、じっくり話を聞きましょう。話に耳を傾けることでその
　　　　　　　　　　　 人は、満足感を得ることができ、本来の自分を取り戻す一歩になります。

３．つなぐ…本人も相談を受けた人も、ひとりで抱え込まずに、それぞれの悩みに応じて相談
　　　　　　先を紹介しましょう。内容によっては専門家の支援を受けた方がよい場合もあり
　　　　　　ます。

４．見守る…その後も「何かあったらまた話して」 と寄り添い、本人が完全に乗り越えるまで長
　　　　　　い期間が必要です。「もう 大丈夫」と油断せず、相手に関心をもって温かく見守
　　　　　　りましょう。
　　　　　　声掛けをした人も、ひとりで抱え込まず、身近な頼れる人や専門機関を上手に活
　　　　　　用してください。

≪身近な相談窓口≫
木城町保健センター　電話 32-4010
高鍋保健所　　　　　電話 22-1330
いずれも、月 ~ 金 8：30~17：15 （ただし、祝日・年末年始は除く）

≪ネットや電話での相談窓口≫

宮崎こころの保健室 QRコード▶︎
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昭和 40年代
1 月 15 日の成人の日（当時）に木城町中央公民

館前において、木城町青年団連絡協議会、木城町地
域婦人連絡協議会の協力で開催。
昭和 52年

白木八重牧場に会場を変更し、1 月 1 日の元旦に
日本一早い成人式を開催。
平成 9年

式典会場を白木八重牧場から城山公園に
変更。
平成 23年

式典会場を城山公園から総合交流センター「リバ
リス」ホールに変更。

《思い出写真募集中です！》
町政 50 周年にむけて、50 年を振り返る思い出

写真（昔の風景や行事の様子など）を募集中です！
昔懐かしい写真がありましたらご提供ください！

成人証書・成人式のしおり・バック・DVD・
グリーティングカード・絵本…等

成人式の贈呈品の紹介 新成人の誓いの言葉

平成9年成人式 平成23年成人式

令和3年 　　　町成人式

　　　  町成人式の歴史

昭和 52 年から続いてきた 1 月 1 日の成人式でしたが、コロナ禍のため令和 3 年は中止と
なりました…。式典は開催できませんでしたが、出席予定だった皆さまへのお祝いの品をお贈
りしましたのでご紹介するとともに、             町成人式の歴史を振り返ってみます。

お母さん、
20年間ありがとう！

問合せ先 木城町まちづくり推進課 電算係
32-2212まで

昭和52年1月1日の成人式
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「我が家の宝」が成人しました！
平成 13 年度広報　　　　の「我が家の宝」という記事で、1 歳のお誕生月に紹介した赤ちゃ

ん達が、今年、成人を迎えました。そこで成人したお姿の写真掲載をお願いしたところ、掲載
をご了承いただけましたので、現在の「我が家の宝」に広報　　　に登場していただきました。

壱岐知香さん
ご本人からのコメント

友草しのさん
ご本人からの
コメント

出口耕輔さん

飯干颯太さん

木下開雅さん
ご本人からの
コメント

ご家族からのコメント

ご家族からのコメント

ご家族からのコメント ご家族からのコメント

現在、保育士資格・介護福祉士資
格取得に向けて頑張っています。子
供からお年寄りの方まで愛される人
になりたいです !!

お母さん、
20年間ありがとう！

今 後は成 人として、
また社会の一員として、
より一層自立した生活
をしていきたいです。

小さい頃からの夢をかなえ、お世話になっ
た木城町へ少しでも恩返しができる大人に
なってね。

耕輔、成人おめでとう。
素敵な人生を歩んでいってほしいと思います。

自分らしさを忘れずに、頑張ってください！ 成人おめでとう。夢に向かって頑張ってる
姿は最高！エールを送ります。

1歳

1歳

1歳

1歳

1歳

現在

現在

現在

現在

現在
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隊員No.2 田中花乃
　　　町の皆様こんにちは！花便りの嬉しい季節となりました。いかが

お過ごしでしょうか。私は春という季節が 1 番大好きで毎日清々しく穏や
かな気分です (*^^*) もうすぐ木城町の山塚公園や城山公園に桜が咲きます
ね♪楽しみです！

さて今年度も残りわずかとなりました。今回は私が　　　　町に移住をして約半年間の出来事
と木城の楽しい場所を紹介したいと思います♪

★まずはハロウィンの日に多目的コミュニティ広場にて、
　ドライブインシアターを行いました。コロナ禍で、なか
　なか映画館にも行けない中、密を回避しながら子供から
　大人まで楽しい一夜となりました。好評だったのでまた
　どこかで第 2弾やりたいなと考えております♪

★中之又神楽は、今年はコロナの関係で演目など短縮ながらも行われました。私は、神楽を初め
　て観ましたが、伝統ある祭りを地域の方々で守っていくその姿に胸を打たれました。とにかく
　熱くて、町を想う気持ちが熱すぎて、、、。こんなにも自分の生まれ育った地を想える事ってすご
　いなと。神楽を通して中之又の方の中之又を愛する気持ちが伝わりとても貴重な一夜でした。

★中之又祇園滝周辺にある鉤掛滝は、同じ町内とは思
　えない程、異空間で神秘的な美しい場所です。新型
　コロナが落ち着いた際には、マイナスイオンを感じ
　に遊びに行ってみてください！

花乃通信！!
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きじょっこの書道作品

今月の題字を書いたのは

今月の掲載作品を書いたのは

　今月も、メリハリのある作品や個性的な作品、型にはまらない元気いっぱいの作品などなど、き
じょっこの作品を掲載しております。どこのページに載っているかは、お楽しみに…♪

お詫び
かねてよりお詫び並びに訂正しておりました１月号の未掲載作品２点は、今月号で掲載させてい
ただきました。この場を借りまして改めてお詫び申し上げます。

金海　侑磨さん（６年）

稲田　斗麻さん（６年）　河野　景虎さん（６年）　桑原　真輝さん（６年）　
小林　悠澄さん（６年）　永光　伽帆さん（６年）　森　　煌晴さん（６年）
長友　緩奈さん（５年）   佐々木　いちなさん（１年）

今月の「きじょう」と「木城」

★お里まわりでは、福智王四十八隊の方々のダンスがとても
　印象深く、小さなお子様から大人の方まで、みんなで一つ
　になって町の歴史を伝えようと踊る姿に、感激しました。

★そして最後はピノッ Q パークです ! 県内で唯一のビック
　トランポリン !! トランポリンはもちろん、その他にも健
　康遊具やアスレチック遊具など、自然の中で汗をかいて
　リフレッシュできました ! 子供はもちろん大人も楽しめ
　る自然の中の遊園地です♪

　　　 には、リフレッシュできる素敵な場所がたくさんありますね♪こんな時だからこそ是非
地元の観光スポットなど「近いから意外と行ったことのない場所」是非行ってみてください (*^^*)

その他にもたくさんありますが、今回はこの辺にしておきます (*^^*)
新型コロナウィルスの影響で営業時間など変更がある場合があります。詳しくは、木城町役場

ホームページや各 SNS などでご確認の上ご来場ください !! では、素敵な春を♪

Facebook 宮崎県木城町観光協会   　Instagram @kijokankou
ホームページ【木城町観光協会】で検索　URL : kijokanko.com
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山口県立美術館副館長や高鍋町美術館長などを歴任さ
れ、出店地区に在住している美術史家　安井雄一郎様から、
著書「松田正平　飄逸の画家」を寄贈していただきました。
松田正平氏は、1984 年に第 16 回日本芸術大賞を受賞し
た画家で、飄

ひょう

々
ひょう

とした画風と作品から伝わる肌合いで多く
の人に愛された洋画家です。著書は、松田正平氏の生涯が
丹念に綴られ、芸術家の実相に迫る評伝になっています。

日本消防協会から消防団員等福祉共済の福祉増進事業
（消防資機材交付事業）として、全国で 15 台のみ交付さ
れるワンボックス型の新しい指揮車が交付されました。車
種は三菱自動車のデリカ D:5 です。来年度、木城町操法
大会が開催される際には展示を行いますので、是非ご覧く
ださい。  

現在、新型コロナウイルス感染症拡大防止のため、リバ
リス図書室内での選書ができなくなっております。

そこで、職員がテーマ別に選定した「本のセット」での
貸出を行うことにいたしました !

いつもとは違う本との出会いを探しませんか ?
図書の予約貸出は、電話・メールでも受付しております。
詳しくは、総合交流センターリバリス図書室（電話 :32-

2115）までお問い合わせください。

老朽化により入替えを進めてきた川原自然公園遊具エリアが 3/13（土）にリニューアルオープン。
九州初登場の遊具を始め、幼児から大人まで一緒に楽しめる遊具エリアが誕生。新たな遊び場とし
てお楽しみください。リニューアルの詳細は、次号で紹介します。

評伝「松田正平  飄逸の画家」寄贈

木城町消防団新指揮車配備

「本セット」貸し出します！

川原自然公園 遊具エリア 3/13（土）リニューアルオープン!
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いぶき
活力と潤いに満ちた生きがいと魅力あるまちづくり

生涯学習
情報コーナー

138No.
制作 :木城町生涯学習推進協議会

シリーズ自治公民館だより「木城町の結いの心」③「石河内自治公民館」

宮崎県地域文化・公民館功労者表彰伝達式及び木城町教育功労賞表彰式

シリーズ「高城合戦を歩く」⑥「石城跡」

　石河内自治公民館は、現在65世帯が加入（令和
2年4月1日現在）しており、年間を通して様々な
行事を実施しています。
　その中でも大きな行事として、12月に行われる
石河内収穫祭があります。この行事は、もちつき
の他公民館内において、地区住民の有志による写
真・絵画・文芸等の作品の展示等を行っています。今年度は新型コロナウイルス感染症の感染拡大を受
け、やむをえず中止となりました。
　当地区は高齢化が進み、活動の継続が大きな課題ですが、今後とも地区住民のコミュニティ活動の
充実に力を入れていきたいと思います。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（館長　中竹義一）

　令和3年2月8日に、町内の文化活動・公民館
関係者の宮崎県の表彰伝達式及び学校関係の教
育功労者又教育論文の優秀な教職員の表彰式が
リバリス２階大会議室にて開催されました。表
彰者については右記のとおりです。受賞された
皆様、誠におめでとうございます。

 石城は木城町大字石河内に位置する山城で日向
四十八城の1つです。三方に急流を備え、背後には険し
い山を背負った天然の要害であり、守る側に地の利のあ
る山城です。石河内展望台から遠望すると、亀の形にみ
えることから「亀城」ともいわれます。
　元亀三年（1572年）の木崎原の戦いで島津氏に敗北を
喫した伊東氏の旧臣の兵がこの石城に立て籠もり、勢力
の挽回を図る為に再度島津氏に抵抗しました。
　結果、島津氏の粘り強い攻撃で石城は陥落し、敗北を
喫した伊東氏は大友氏に助けを求め、そこから天正元年

（1578年）の第一次高城合戦に繋がっていきます。

※なお、写真につきましては令和元年12月開催分のものであります。

表彰内容 氏名

宮崎県地域文化功労者教育長表彰 森　和男（一向瀬）

宮崎県公民館連合会功労者表彰 中竹　義一（石河内）

教育功労賞

長友　道泰（福智王踊り指導者）
おはなしのポケット（読み聞かせ団体）
大山　博志（木城中校長）
伊藤　隆（木城小主幹教論）

教育論文最優秀賞 福山　光代（木城中教諭）

教育論文優秀賞 清　真紀子（木城中教諭）

教育論文優良賞 岩永　智典（木城中教諭）

石城跡

敬称略
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木城町の人口
（令和3年2月1日現在）

■ 人　口 : 4,877 人（先月比－１２人）　　男 : 2,250 人（-5人）　女 : 2,627 人（－7人）　
■ 世帯数 : 1,932 世帯（先月比－7世帯）　■ 町面積 :145.96㎢

発行 : 木城町役場　〒 884-0101　宮崎県児湯郡木城町大字高城 1227-1 TEL 0983-32-2212   FAX 0983-32-3440
編集 : まちづくり推進課


